30. 4. 2021 Matematika

1) kontrola prace ze samostatné prace z hodiny PS str. 106/ A1 — A9

Napiste pet ¢isel vétsich nez 20, ktera jsou delitelni:

a) dvéma 22, 36, 56, 120, 1000 e) ttemi 21, 111, 471, 7260, 11070

b) étyimi 24, 112, 236, 1004, 10032 f) pét 25, 8035, 1745 9000, 12165

c) deseti 30, 100, 150, 200, 1010 g) dvaceti 40, 140, 260, 800, 1080

d) deviti 27, 36, 153, 2034, 75222 h) Sesti 24, 42, 72, 1914, 5052

a) Kolik ¢isel do 100 je délitelnych 107 Vypiste je. 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 10
b) Kolik ¢isel od 30 do 60 je délitelnych §7 Vypiste je. 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60 7
¢) Kolik ¢isel mezi 35 a 59 je delitelnych 3? Vypiste je. 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57 8

Které je nejvétsi dvouciferne ¢islo délitelné:
a) dvéma 98 b) péti 95 c¢) tiemi 09 d) étyimi 96

e) deseti 90 ) dvaceti 80 g) Sesti 96 h) deviti 99

Zpaméti uréete, ktera z &isel 35, 59, 72, 183, 231, 610, 215, 73 461, 4 184 jsou déliteln

a)dvéma 72, 610, 4184 d) ctyimi 72, 4 184
b) tiemi 72, 183, 231, 73 461 e) péti 35, 610, 215
c) deseti 610 f) deviti 72

U ¢isel dopliite na misto podtrzitka chybéjici cifru tak, aby ¢islo bylo délitelné ti'emi. Najdéte viechny moZnosti.

a) 4_6 426, 456, 486 d 2_1 201, 231, 261, 291
b) 88 288 588 888 e) 345_ 3450, 34353, 3456, 3459
¢) §3_ 531, 534, 337 f) 1_8e6 1086, 1386, 1686, 1986
A-6. | U cisel dopliite na misto podtrzitka chybé&jici cifiu tak, aby ¢islo bylo délitelné ¢tyvimi. Najdéte viechny moZnosti.
a) 72_ 720, 724, 728 d) 2 6 216, 236, 256, 276, 296
b) 46_ 460, 464, 468 e) 31 8 3108, 3128, 3148, 3168, 3188
¢) 55 552, 556 f) 6 2 612, 632, 652, 672, 692

Zcifer 1, 2, 3, 4 a 6 sestavte vSechna dvouciferna ¢isla (bez opakovani stejné cifry) délitelna c¢tyimi.

12 16 24 32 36 ( 5 éisel )

A8, | Zcifer 1. 2. 3, 7 a 8 sestavte viechna dvouciferns ¢isla (bez opakovani stejné cifry) délitelnd tiemi.

12 18 21 27 72 78 81 87 ( 8 cisel )

Z fady &isel 96, 120, 225, 71, 1 000, 144, 111, 150, 275, 94, 132, 256 vyberte ta, jez jsou délitelna zirovei:

a)2a3 96, 120, 144, 150, 132 dy2a5 120, 1000, 150

b)3as 120, 225, 150 e)5a10 120, 1000, 150

©)3ad 96, 120, 144, 132 fysad 120, 1000




107/A10

Najdéte vsechny délitele Cisel:

a) 65 b) 50 <) 88 d)
1|65 1] 350 1| 88
5|13 2 | 25 2| 44
5| 10 4| 22
s | 11

2) Prvocisla a slozena ¢isla (videa zde:)

100
1 |100
2 30
4 25
5 20
10 | 10
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https://www.youtube.com/results?search query=prvo%C4%8D%C3%ADsla+a+slo%C5%BEen%C

3%A1+%C4%8D%C3%ADsla

3) Zapis vlep nebo opis do seSitu:

Prvocisla a ¢isla slozena

Prvodislo

je kazdé piirozené &islo, které ma pravé dva ruzné délitele, ¢islo 1 a samo sebe.

Nejmensim a jedinym sudym je prvocislo 2.

Dalsi prvoéisla: 2, 3, 5,7, 11, 13,17, 19,23 ......
Slozené ¢islo
je kazdé prirozené Cislo, které ma alespon tii ruzné délitele.

Slozena ¢isla: 4, 6, 8,9, 10, 12, 14, 15, 18,20 .....

Kazdé slozené ¢Cislo lze zapsat jako soudin prvoéisel. Tomuto souéinu fikame
rozklad disla na prvocinitele.

Pr.168=2:84=2-2-42=2-2-2-21=2-2-2-3-7

Pokud pro tii ptirozena ¢isla a, b, ¢ plati ¢ = a * b ,pak ¢isla a, b
nazyvame délitelem ¢isla c, symbolicky zapisujeme a | ¢ , b | c.

Cislo ¢ je nasobkem dCisel a , b

Pi..84 =7-12 (cisla7a 12 jsou délitelem &isla 84, 7 | 84, 12 | 84

¢islo 84 je nasobkem Cisla 7 1 ¢isla 12

PS str. 109/ Al, A2, A3, A4


https://www.youtube.com/results?search_query=prvo%C4%8D%C3%ADsla+a+slo%C5%BEen%C3%A1+%C4%8D%C3%ADsla
https://www.youtube.com/results?search_query=prvo%C4%8D%C3%ADsla+a+slo%C5%BEen%C3%A1+%C4%8D%C3%ADsla

